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Exercicio 1) Vocé foi contratado para planejar um sistema de terminacdo de ovinos em
confinamento. O peso inicial dos animais ¢é de 18 kg, e devem ser abatidos quando atingirem 40
kg de peso vivo. O produtor possui 100 animais, e deseja implantar um sistema com base em
uma dieta composta de 70% de volumoso e 30% de concentrado, estimando-se um consumo
médio diario de MS durante o periodo de confinamento de 1,5 kg por animal por dia, para um
ganho médio diario de 200 g/animal/dia. O volumoso a ser utilizado € o feno de Tifton 85 (85%
MS), que devera ser comprado.

1.1) Qual seré a duracdo do periodo de confinamento?

a. 40 — 18 = 22 kg de peso vivo devem ser ganhos no periodo

b. 22 kg PV/0,2 kg PV/dia = 110 dias

1.2) Qual a quantidade total de feno a ser suprido aos animais durante o periodo de confinamento?

a. Consumo por animal=
1500 g MS/animal/dia x 70%= 1050 g MS feno/animal/dia
b. Demanda total feno em MS=

1050 g MS de feno/animal/dia x 110 dias = 115,5 kg MS de feno/animal
115,5 kg MS de feno/animal x 100 animais = 11.550 kg MS de feno

C. Demanda total de feno em matéria natural =

11.550 kg MS de feno/ 0,85 kg MS por kg Matéria Natural de Feno (85%MS)=
13.588 kg Matéria Natural de Feno

1.3) Considerando fardos retangulares de 12 kg, quantos fardos serdo necessarios?

a. Fardos=
13.588 kg feno/12 kg por fardo = 1.133 fardos de feno
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Exercicio 2) Para 0 ano seguinte, 0 mesmo produtor do exercicio anterior Ihe pediu que planejasse
uma area para produzir o proprio feno, a fim de utiliza-lo no confinamento. Além disso, o
produtor decidiu ampliar o sistema para duas terminac6es de 110 dias, cada uma com 200 ovinos.
Os pesos iniciais e peso ao abate serdo 0s mesmos, e o teor de umidade do feno obtido é de 18%.

2.1) Qual a quantidade total de feno necessario para os dois periodos de confinamento?
Consumo por animal=

1500 g MS/animal/dia x 70%= 1050 g MS feno/animal/dia

Demanda total feno em MS=

1,050 kg MS de feno/animal/dia x 110 dias = 115,5 kg MS de feno/animal

115,5 kg MS de feno/animal x 200 animais = 23.100 kg MS de feno x 2 confinamentos =
46.200 kg MS de feno

Demanda total de feno em matéria natural =

46.200 kg MS de feno/ 0,82 kg MS por kg Matéria Natural de Feno (82% MS)=
56.341 kg de Feno

2.2) Em uma amostragem realizada no campo de feno para estimativa da produtividade por corte,
foi coletado 500 g de matéria verde em uma area de 0,25 m2. ApGs a secagem, o teor de matéria
seca estimado foi de 20%. Estimando-se 5 cortes por ano e perdas durante a fenacdo de 20%,
qual a area necessaria para suprir a demanda dos animais do confinamento

METODO 1
Estimativa da produtividade por corte =

500 g MV x 0,2% (Teor de MS) = 100 g MS em 0,25 m?
100gMS  ----memeeeees 0,25 m?
X e 10.000 m2 (1 ha)

= (100 g x 10.000 m?)/0,25
= 4.000.000 g /1000
(transformacéo para kg)

X= 4.000 kg MS/ha por corte
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Estimativa de produtividade por ha descontando as perdas=

4000 kg MS/ha por corte x 5 cortes = 20.000 kg MS/ha — 4.000 kg MS (20% perdas) =
16.000 kg de feno/ha

Estimativa da area necessaria em ha=

46.200 kg MS de Feno/ 16.000 kg MS Feno/ha = 2,88 ha de area necessaria para a producao
de feno

METODO 2

500 g x 0,2% (Teor de MS) = 100 g x 0,8 (20% perdas) = 0,08 kg MS feno em 0,25 m?

0,08 kg MS  —-----mmmmmeem 0,25 m?
46.200 = ----memmmmmeee- X
X= 144.375 m?2 por corte
144.375 m2/10.000 (1 ha)
14,4375 ha/ 5 cortes
X= 2,88 ha de area necessaria

para a producéo de feno

Exercicio 3) Vocé € um Zootecnista e esta trabalhando como consultor de um rebanho leiteiro
familiar, onde foi destinado a planejar uma reserva estratégica para conservacao de forragem na
forma de feno, com tifton-85. O feno sera destinado a alimentacdo do rebanho por um periodo
de 180 dias, durante a época seca. Segue abaixo informac6es do rebanho da propriedade:

. . Peso médio % Cc_)nsum_o CO“SUWO
Categoria | NUmero (kg) Consumo animal/dia total/Periodo
PV (kg) (kg)
Vaca 10 400 3 12 21600
Bezerro 10 80 2 1,6 2880
Novilha 15 200 2 4 10800
Touro 1 700 2 14 2520
Total 36 - - - 37800
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3.1) Qual sera demanda total de forragem (tonelada/MS), considerando os 180 dias do periodo?
R= 37,8 toneladas de MS no periodo de 180 dias

3.2) Considere que 30% do consumo serd suprido com concentrado. Qual a demanda de
volumoso (feno) do rebanho, para todo o periodo?

37,8*0,7= 26,46 ton/MS

3.3) Considere que 0 volumoso a ser fornecido, o feno, apresenta 85% MS. Quanto de feno, em
matéria natural, precisaria haver disponivel para suprir a demanda, levando em consideragéo que
ocorrem perdas de 5% no fornecimento.

26,46 ton MS/0,85 (Teor de MS)= 31,13+1,556 (5% perdas)= 32,69 ton MN de feno

3.4) Para garantir esse fornecimento, qual a area (ha) da propriedade deve ser destinada para a
producéo de feno?

Considerando:

Area da amostragem= 0,25 m?

Peso MV forragem da area da amostragem= 0,3 kg/MV

Teor MS= 30%

Perdas processo de fenacdo= 20%

5 cortes durante o periodo de crescimento

METODO 1

0,3 kg MV x 0,3% (Teor de MS) = 0,09 kg MS em 0,25 m?

0,09 kg MS  -------mmmee 0,25 m?
X e 10.000 m? (1 ha)
X= (0,09 kg x 10.000 m?)/0,25
X= 3.600 kg MS/ha por corte

Estimativa de produtividade por ha descontando as perdas=

3,6 * 5 cortes = 18 ton MS/ha * 0,8 (20% perdas)= 14,4 ton MS/ha de feno

26,46/14,4 = 1,84 ha sdo necessarios para suprir essa demanda de forragem conservada.
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METODO 2
[0.3 kg/MV x 0,3% (Teor de MS)] x 0,8 (20% perdas) = 0,072 kg MS feno em 0,25 m?
0)072 kg MS ------------ 0125 m2
7T J—— X
X= 91,9 m2 por corte

113.506,94 m2/10.000 (1 ha)

9,19 ha/ 5 cortes
X= 1,84 ha de area sao
Nnecessarios para suprir essa
demanda de forragem
conservada.

ANOTACOES



